Дзяржаўная ўстанова адукацыі “Палачанская сярэдняя школа Маладзечанскага раёна”

УРОК МАТЭМАТЫКІ Ў 11 КЛАСЕ

 ПА ТЭМЕ “ІРАЦЫЯНАЛЬНЫЯ НЯРОЎНАСЦІ”

(Тэхналогія развіцця крытычнага мыслення)

Настаўнік:             Л.М. Завацкая
Палачаны 2014
Ірацыянальныя няроўнасці
Мэты ўрока:

- адукацыйныя: пашырыць веды вучняў аб няроўнасцях, увесці паняцце ірацыянальнай няроўнасці, навучыць прымяняць метады рашэння ірацыянальных няроўнасцей,  актывізаваць мысліцельную дейнасць вучняў праз актыўны ўдзел кожнага ў працэсе работы;
     - развіваючыя: садзейнічаць развіццю аналітычнага мыслення, фарміраванню культуры чытання і мовы;
      - выхаваўчыя: стымуляваць самастойную дзейнасць, садзейнічаць фарміраванню камунікатыўных навыкаў.

Мэта для вучняў:
- засваенне  алгарытма рашэння ірацыянальных няроўнасцей. 
Тып урока: вывучэнне новага матэрыялу.
Формы работы вучняў: індывідуальная, парная.
Тэхналогія: тэхналогія развіцця крытычнага мыслення
Прыёмы: «Кластар», «Правільныя – няправільныя сцверджанні», «Інсерт».
Ход урока.
	Этапы ўрока
	Тэхналагічныя этапы
	Дзейнасць настаўніка
	Дзейнасць вучняў

	1. Матывацыя да вучэбнай дзейнасці
	Вызаў
	Уменне рашаць розныя няроўнасціі неабходна кожнаму вучню. Сёння мы пашырым веды аб няроўнасцях. А якія няроўнасці мы ўмеем рашаць? 

Складанне кластара – настаўнік на дошцы з дапамогай вучняў
	Вучні называюць віды няроўнасцей, якія ўмеюць рашаць і спосабы іх рашэння

	2.Актуалізацыя апорных ведаў
	
	«Кластар»








	3. Выяўленне месца і прычыны цяжкасцяў
	
	 «Правільныя – няправільныя сцверджанні»

Ці правільна, што:

 1. Няроўнасць[image: image2.png]'x—2>2



  мае рашэнне   х>6
 2.Няроўнасць[image: image5.png]Jx+2< -2



 мае рашэнне x<2

3. Няроўнасць [image: image6.png]Jr+2e3



мае рашэнне [image: image7.png]



 4. Няроўнасць[image: image9.png]YM1—4x<0



 мае рашэнне x<2,75
 5.Няроўнасць [image: image10.png]V2x+3<3—2x



 мае рашэнне [image: image12.png](—1,5;0,5]




Правяраем адказы (на дошцы настаўнік запаўняе табліцу)
№1

№2

№3

№4

№5

+

-
+

-
+

	Вучні ў сшытках знаходзяць рашэнне (працуюць у парах)
Вучні адказваюць на пытанні задання, у сшытках правільныя адказы памячаюць знакам «+», няправільныя -  «-»

	4. Пабудаванне праекта выхаду з цяжкасцей
	Асмысленне 
	 «Інсерт»

Вучні працуюць з тэкстам, п.1.15 (с. 100 – 103)
	Вучні чытаюць тэкст падручніка, робяць паметкі «+» - ведаю, «√»- новае, «?» – нічога не паняў. Абмяркоўваюць у парах адказы на папярэднія заданні

	
	
	Гутарка па прачытанаму тэксту:

- Што вам было вядома?

- Што даведаліся новага?

- Што незразумела?

- З якім відам няроўнасцей пазнаёміліся?

	Вучні адказваюць на пытанні.

Дапаўняюць кластар «Ірацыянальныя няроўнасці».



	
	
	








	
	
	№1

№2

№3

№4

№5

+

-
+

-
-

+
+
+
-

+


	Вучні выказваюць іншае меркаванне аб рашэнні няроўнасцей

	5. Рэалізацыя атрыма-нага праекта, алгарытма
	Рэфлексія
	Адказы на пытанні па заданню

	Вучні адказваюць на пытанні, абапіраючыся на тэкст падручніка, фармулюць алгарытм рашэння ірацыянальных няроўнасцей, запісваюць у сшыткі:
1. 
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2. 
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3. 
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4. 
[image: image16.wmf]î
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	6. Пярвічнае замацаван-не 
	
	Вучням прапаноўваецца прааналізаваць гатовае рашэнне няроўнасці:[image: image18.png]




[image: image19.wmf].
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Адказ: [image: image21.png](—1,5;0,5]




	Вучні абмяркоўваюць у парах рашэнне, каментыруюць рашэнне, абапіраючыся на алгарытм


	
	
	Рашыць няроўнасці з падручніка: №1.258 (2) 
	№1. 238 (2) адзін вучань рашае на дошцы, а астатнія ў сшытках

	7. Самастойная работа з самаправеркай па эталону
	Замацаванне
	Рашыць няроўнасціі: №1.258 (3,4), № 1.259 (3,4), №1.265 (1,2)
(Настаўнік кантралюе рашэнне, аказвае дапамогу)
	Вучні рашаюць няроўнасці ў парах, праверка рашэнняў па гатоваму рашэнню

	8. Уключэнне ў сістэму ведаў
	
	Па малюнку складзіце задачу і рашыце яе
          Р  > 48см
   х                      [image: image23.png]JXZF (x + 4)2




                х+4

               
	Вучні складаюць і рашаюць няроўнасць
[image: image25.png]JXZF (x + 4)2



 + х+ (х+ 4) > 48

	9. Рэфлексія вучэбнай дзейнасці
	
	Падвядзенне вынікаў урока

У чым асаблівасці алгарытму рашэння ірацыянальных няроўнасцей?
	1. Сёння на ўроку я даведаўся (даведалася)…

2. На ўроку склалі алгарытм…

3. Запомніў (запомніла), што…

	
	Дамашняе заданне
	П. 1. 15 (ведаць алгарытм рашэння ірацыянальных няроўнасцей)
№1.258 (5,6), №1.259 (7-9),№1.265 (3)
	








Няроўнасці вышэйшых ступеней
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Лінейныя няроўнасці
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